

## Dr. CAMILO AGUADO VICTORIA

Consulta de enfermedades del aparato digestivo  
Análisis de jugo gástrico, heces, etc. — Rayos X  
Clínica de estómago, intestino y vías biliares  
DE 12 A 2 — PAZ, 34, 2.º

## El discurso de Lerroux

### Un dilema y una frase

#### Prólogo

Callar sería la peor de las censuras. No lo de callar. He tardado en escribir sobre el discurso de Alejandro Lerroux porque he estado en verlo en el «Diario de las Secciones». Ha sido juzgado muy diversamente, hasta en lo externo. Los que más le han aplaudido, Maura y «La Epoca» (no olvidó a los que lo aplaudieron), son los que más le han agraviado al orador. Se le ha injuriado, se le ha calumniado, se ha supuesto que había pasado el Rubicón y se le ha pintado como un peregrino converso, tras radical abarrotado a la puerta de bronce del palacio de la Aia de fe? el pasado, arrebatado, la ceniza en la frente, la corona por encima, un sayal fraileiro y una vela verde en la diestra. Eso, es un mascarón, no es Lerroux.

Lerroux no ha abjurado, no ha apostatado, no es un transfuga. Acentúa sí, e inopinadamente, a mi juicio, su gubernamentalismo y su benevolencia, pero no se ofrece, como se ha creído, a gobernar con Alvarez y Alba, sino a apoyar, desde las filas republicanas, a esos hombres. Discútese sobre esto, no sobre patrañas o figuraciones. Cree Lerroux que para coger el fruto no hay que escalar el árbol ni derribarlo a hachazos. Basta con esperar la caída de la fruta madura. Dejándonos de símiles, lo que cree Lerroux es que el régimen se desmorona y que la República es una solución inevitable. De ésta es creencia el afán de redoblar su gubernamentalismo, como político que se cree próximo al poder. Aún queda por jugar a la memoria su última carta: el reformismo. ¿La República se impone fatalmente? ¿No fracasa, contra lo que la historia, la experiencia y la reflexión dicen? La República se aleja; pero triunfan la libertad, la concordia, el derecho, la justicia, la civilización.

Esto creo por la lectura del discurso (a propósito no he hablado con el orador), que es el pensamiento de Lerroux. Si creyera que había pasado el Rubicón no me llamaría su correligionario, como no me lo llamo de Melquíades Alvarez, también muy querido amigo mío.

Y ahora hablemos del discurso, en sus esenciales afirmaciones, la internacional y la de política interior, encerradas, respectivamente, en el dilema y en la frase.

#### Tánger o el abandono

Coincido con muchos de los juicios de Lerroux contrarios a que el abandono sea una solución. Ya manifesté mi pensamiento. Pero mi tesis se basa en mi revolucionarismo, no en mi patriotismo y menos en mi militarismo. Creo que abandonar no es curar, sino agravar, melindrando dentro de España el mal allí manifestado en erupción peligrosa y repugnante. Las mismas razones que se dan para abandonar Marruecos, existen para abandonar la enseñanza, la administración de justicia, la caridad pública. Pero a nadie importa lo que pienso yo, sino lo que propone Lerroux. De su discurso resulta más impulsador que dando al abandono, porque al abandono voy que ir si Tánger no es para España.

El dilema es éste: ¿Tánger español o el abandono de cuanto se puso bajo la protección de España en 1904 y en 1912. Pues, preparación los barcos de mudanza y de repatriación. Tánger seguirá sometido a un régimen especial mientras Inglaterra y Francia continúan aliadas. Tánger no será español hasta que vuelvan Inglaterra y Francia a su unidad. Y oiga ésta que es el mismo gran veredicto, amigo Lerroux: Tánger será español cuando España sea del todo inglesa, cuando la nación, no sólo Gibraltar y su campo, Riófrio, las rías bajas, por el comercio marítimo y por el capital minas y ferrocarriles, sea de Inglaterra.

El dilema de Lerroux no es nuevo. Se ha planteado ya en esos términos en Madrid y en Larache. Con cualquiera de los dos cuernos del dilema se dará a España la cordura de gracia.

Así toda nuestra historia es la de un organismo desdichado que se debate entre dos peligros; uno le tira por un lado, por el lado del otro, y el pobre organismo nacional sale de la Casa de Austria para caer, luego hasta en el matrimonio de la reina de los dos potencias. Se alaba mucho a Narváez porque dió sus pasaportes al embajador de Inglaterra, de quien los chuscos decían que era el verdadero regente cuando Espartaco era grande y plausible hazña hubiera sido en los moderados no hubieran caído en la influencia del embajador de Francia. Lo peor que puede ocurrir a España—y este es el peligro mayor al abandono y del dilema de que se trata—es esperar a Inglaterra y a Francia y quedar de satélite de uno ó de otro.

He recordado, indicando no más, la desventura de España desde la guerra de sucesiones pero ya sé que mucho antes de los católicos veníamos sufriendo los males de las diferentes alternativas: en Nájera don Enrique y los franceses, contra don Enrique y los franceses, que en Montiel separaron lo que a la francesa llamamos «España» y buscamos en Marruecos como

## La fiebre tifoidea es una enfermedad evitable

### Las minorías sanitarias hablarán

Ha sido puesta sobre el tapete la cuestión de la morbosidad tífica en España y son muchos los doctores eminentes que acuden a la Prensa a explicar los motivos que determinan que la fiebre tifoidea se extienda, convirtiendo dicha dolencia, que es endémica, en epidemia.

Como las estadísticas arrojan unas 5.000 defunciones de tíficos y unos 50.000 atacados en España y comparando estas cifras con las de Alemania y Suiza, donde no pasan de cuatro por ciento y en Inglaterra y Holanda del cinco por ciento, resultan las nuestras aterradoras y de aquí que se busque la solución para evitar esa pérdida anual de energías que para la nación supone la muerte de 5.000 tíficos.

El doctor Murillo declaró en notable conferencia en la Academia de Medicina de Madrid que «el problema de limpiar las urbes de infecciones tifoideas no ofrece hoy dificultades de ningún género técnicas ni económicas».

Y en notable artículo del doctor Eleizgui se afirma que las pérdidas por defunciones de tíficos se puede calcular en la economía nacional como superior a 35 millones de pesetas anuales.

Ambos eminentes doctores y otros muchos sostienen que la pasividad de las autoridades no tiene atenuación porque está plenamente demostrado que la fiebre tifoidea disminuye en un 60 á 70 por 100, tan sólo con la depuración de las aguas de consumo.

En Alemania es un verdadero axioma que «toda urbe cuya mortalidad por infecciones tíficas exceda de 20 por 100.000, es que consume aguas polucionadas, aguas impuras».

Dejamos la palabra al doctor Eleizgui:

«Y fieles á este precepto, Alemania comprobó su realidad, pues al emprender el saneamiento de sus aguas, vio que si el año 1904 tuvo 3.542, el año 11 no registró más que 1.459; es decir que al emprender la campaña su mortalidad tífica descendió de 11'0 á 4'8. Norteamérica, en sus últimos veinticinco años, la redujo á la mitad. Italia pasó en la estadística, del primer lugar al último, cuando dedicó 250 millones para sanidad».

Con la construcción de grandes filtros en Hamburgo se consiguió que el mismo año del establecimiento de ellos fuese la mortalidad de un siete por cien mil, cuando los años anteriores había alcanzado un 47 por cien mil; es decir que el saneamiento de las aguas de Hamburgo, produjo un descenso de un 40 por 100.000 en las defunciones tíficas.

Zurich, al dotar de filtros sus traídas de agua, consiguió que aquella infección descendiese en su mortalidad de 76 á 10; es decir, se salvó un 66 por 100.000 habitantes sólo con darles agua pura, que es lo menos que un vecino puede exigir de su Municipio.

Pero lo curioso del caso, lo que observó Reincke en Hamburgo y se comprobó después, fué que al purificar las aguas, no sólo disminuyó la mortalidad de tifoidea, sino que se registró un descenso de importancia en la cifra general, llegando á establecerse la ley de que «por cada óbito de fiebre tifoidea que la depuración hídrica suprime, evítanse al mismo tiempo dos ó tres defunciones debidas á otras causas morbosas».

Como en Valencia existen con carácter endémico las fiebres tifoideas, las autoridades deben preocuparse de que esta enfermedad disminuya adoptando una medida salvadora: la clausura de los pozos y una inspección diaria y cuidadosa de los filtros de la empresa de aguas potables.

Así casi desaparecería el tífus y la fiebre tifoidea.

Veán los inspectores de Sanidad municipal y provincial y las tituladas minorías sanitarias de ambas corporaciones si creen que ha llegado el momento de intervenir y de imponer su autoridad científica para acabar con la referida dolencia.

## Cooperativa Valenciana de Electricidad

Ha celebrado sesión la comisión de Propaganda de esta entidad, que en pocos días ha logrado interesar á la opinión.

Dígalo si no el número de adhesiones recibidas, que garantizan el éxito de la Cooperativa.

Ayer quedaron fijados en los sitios más públicos grandes carteles, haciendo un llamamiento á la industria, al comercio y á la opinión, para que secunden la idea de la Cooperativa creada en Asamblea de fuerzas vivas celebrada en el Ayuntamiento.

Dentro de breves días se celebrarán varios actos públicos.

## Construcción Palacio Feria Muestrario

Se abre concurso entre los maestros canteros, para el suministro y labra de la piedra sillera que se ha de emplear en la fachada del edificio.

El pliego de condiciones del concurso, así como los planos y memoria, estarán de manifiesto en las oficinas de Unión Gremial, Embajador Vich, 7, los días 9, 10, 11 y 12 del actual.

Las proposiciones, hechas por escrito, se dirijirán al presidente del comité.

## ECOS

### La sesión de hoy.

Hoy celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. El orden del día consta de 56 dictámenes, algunos de interés.

### Lo que dice el Gobernador

Poco tenía anoche que comunicar el señor Calvo Sotelo, quien se limitó á leernos el parte que le entregó el delegado de su autoridad que asistió por la tarde á la junta general de los patronos barberos, una sesión bastante accidentada y que casi acabó á golpes.

El informe de dicho funcionario acerca de lo ocurrido en la junta difiere algo de lo que vino á comunicarnos una comisión de patronos, pero de todos modos lo impórtante es que hoy serán repartidos los boletines para el plebiscito á todos los patronos matriculados.

Es muy importante para el conflicto que se ventile advertir que si por mayoría el plebiscito se pronuncia por la no apertura de peluquerías y barberías en domingo, la autoridad gubernativa, cumpliendo la ley, no permitirá á NINGUN PATRONO que los domingos abra su establecimiento.

El Gobernador nos facilitó luego los nombramientos de aspirantes de segunda de Vigilancia, destinados á Valencia, y cuyos nombres son los siguientes:

Alfonso Calvo Alba, Agustín Bonilla de la Viña, José Burgos Gadea, Francisco Ortega Laz, Mariano Calderón Ariza, Ramón Herrero Giraldo, Leopoldo Fernández Santolaya, Isaias González Lafuente y Eusebio García Redondo.

## El London County y el Sr. Marín

El popular y simpático diario «El Espectador», dice en su número de anoche, lo siguiente:

«Nuestro querido colega EL PUEBLO publica hoy una interesante información relacionada con este «affaire», en la que se demuestra que las sucursales de dicho Banco en España, sólo cuentan con un capital de cinco millones de pesetas.

Esto tal vez alarme á los cuentacorrentistas, pues la noticia ha producido hoy en Valencia la natural sensación».

## De música

### Coro nacional de Ucrania

Cuando Ucrania se desmembró de Rusia quiso dar una muestra de vitalidad en todos los órdenes, entre ellos en los del arte, y constituyó este admirable coro, que no es un orfeón de aficionados, sino una entidad de profesionales, formada por voces de belleza extraordinaria, muy especialmente las de los sopranos y bajos profundos, de una calidad insuperable.

Creado el coro por decreto de 1918, se presentó primeramente en Galicia y en Checo-Eslavacia. Su debut en Praga constituyó una verdadera revelación, determinando mayor amplitud en las «oturnas» sucesivas que por Viena, Zurich, Ginebra; Lucerna; y más tarde las grandes capitales de Alemania, Francia, Italia é Inglaterra, consagraron definitivamente el valor positivo de la nueva institución. Por todas partes se impuso desde el primer momento, dejando la impresión de algo extraordinario y sensorial.

La Prensa de París le dedicó artículos entusiastas. «Es preciso haber oído—dice un crítico—los coros ucranianos, para darse cuenta del grado de perfección que puede alcanzar el arte vocal. Su estilo es excelente; la riqueza de matices excede á toda ponderación, y la disciplina resulta tan perfecta que hace desaparecer al individuo en beneficio del irreprochable conjunto. Es, pues, una entidad extraordinaria, cuyos conciertos constituyen actualmente el acontecimiento más artístico y emotivo que se puede obtener con la música».

El repertorio del Coro ucraniano es de música popular, armonizada por notables compositores de su país. Es el preciado tesoro del «folk» más rico del mundo: cantos de alegría y de la estepa, toda la alma violenta y nostálgica de la Rusia de los zares, mística y fetichista, palpita en esos cantos pintorescos, grandemente interesantes. Ella, como la obra de Mussorgsky, Borodine, Rimsky-Korsakov, Strawinsky, y tantos otros; como los célebres «Ballets Russes», constituye una nota nueva y originalísima en el mundo del arte.

El Coro Nacional de Ucrania vino por primera vez á España en Febrero último y sólo únicamente conciertos en Barcelona, Bilbao y Oviedo. En vista del enorme éxito obtenido entonces, las sociedades filarmónicas han organizado una «oturné» de tan soberbia agrupación.

Y ahora nuestro aplauso más entusiasta á la junta de gobierno de la Filarmónica, la cual, desoiosa de que el concierto del Coro de Ucrania, acontecimiento musical de los que desgraciadamente podemos gozar pocas veces los valencianos, sea oído por el mayor número posible de verdaderos amantes de la música, dándole todo género de facilidades, ha acordado admitir socios con el carácter de transeúntes con cuota reducida y derecho á ocupar asiento en la localidad sobrante. La inscripción podrá solicitarse en los establecimientos de música de los señores Nogué, Ventura y Villar (antes Dotes). También se admitirán suscripciones de socios numerarios en los mismos locales hasta la víspera del concierto. Los forasteros, que encontrándose de paso en Valencia, desean asistir, podrán inscribirse con el carácter de tales, mediante la presentación de un socio.

Fecha del concierto, 14 Diciembre, seis tarde, teatro Estava.

## Las víctimas de Africa

### Una nueva expedición de heridos y enfermos

De nuevo vuelve á cruzar nuestras calles la triste caravana de jóvenes, víctimas de la, para los españoles, nefasta Africa.

El buque-hospital «Alicante», trajo esta vez 118 soldados, entre heridos y enfermos, siendo el tercer viaje que realiza.

A la una y cuarto comenzó el desembarco, al que acudieron el Capitán general, Gobernador civil, Gobernador militar, Alcalde y señor Samper, presidentes de la Audiencia y de la Diputación, generales señores Revilla, García Cabrera y Parreño, coronel señor Fernández Salvador, presidente de la Cruz Roja, comisión de la misma entidad, formada por los señores Bofill, Dómine Villarroya, Cañada y Navarro Cencillo; señores barón de Vallvert y Ferrer Peset y comisiones de jefes y oficiales de la guarnición.

El comandante de Marina, señor marqués de Sotelo, el comandante médico señor Aguilera y ayudante de la mayoría de la plaza señor Agustí, dirigieron las operaciones de desembarco.

También asistieron al desembarco, una comisión de señoritas enfermeras de la Cruz Roja, integrada por doña Trinidad y doña Rosa Cuevas, doña Gloria y doña Amelia Paulo y doña María Sirena.

Comenzado el desembarco, en dos expediciones fueron trasladados 50 enfermos á la Posta de la Cruz Roja instalada en el Progreso Pescador; 43, al Hospital de San Antonio; 14, al hospicio de la Misericordia, y 6, al de la Beneficencia.

El total de enfermos hospitalizados, asciende á 118.

También, como en desembarcos anteriores, muchos dueños de automóviles pusieron sus coches á disposición de la autoridad militar para el traslado de enfermos.

Los automóviles que ayer acudieron al puerto, son los señalados con los números 1.006, 631, 715, 1.300, 1.010, 941, 1.011, 454, 640, 202, 840, 480, 476, 373, 133 226, 519, 1.027 y 53.

Además, el Real Automóvil Club puso á disposición de la autoridad militar siete coches, que también fueron utilizados.

Entre los enfermos desembarcados, figura Leopoldo Gomis, soldado de ingenieros, que á su vez es músico de nuestra Banda Municipal.

Al enterarse de ello el Alcalde señor Samper, saludó entusiastamente al enfermo, y después de interesarse por el estado del mismo, rogó que fuese hospitalizado en el lazareto de San Antonio, accediéndose á los deseos del Alcalde.

El capitán del «Alicante» señor Guibernau, manifestó que el buque salió de Melilla el día 5 por la noche, llevando á bordo 750 enfermos y heridos, parte de los cuales fueron desembarcados en Málaga, Almería y Cartagena.

Anteanoche, á las ocho, salió el «Alicante» de este último puerto para Valencia, en donde dejó el resto de la expedición.

Durante la travesía no ocurrió ningún incidente, disfrutando de un tiempo espléndido. Como jefe de la expedición, ha venido el comandante médico don Mario Gómez.

Ayer por la noche zarpó, con rumbo á Melilla, el «Alicante», en cuyo puerto embarcará otra expedición de enfermos para la Península.

He aquí los nombres de los enfermos que ha traído el «Alicante»:

### EN EL PROGRESO PESCADOR

Mario Fontanillas, artillero, natural de Barcelona, bronquitis; Pedro Martí Duret, artillero, de Alella, paludismo; José Castellví Moscarder, artillero, de Monmenet; paludismo; Aurelio Grafulla, infantería de Alcántara, de Barcelona, paludismo; Andrés Mas, de Sanidad, de Barcelona, reumatismo; José Toner, infantería Alcántara, de Barcelona, paludismo; Luis Peiró, de Alcántara, de Gerona, bronquitis; Enrique Vives, de Alcántara, de Barcelona, anemia; Juan Serra, de Alcántara, de Sabadell, anemia; Andrés Ricart, de Alcántara, de Barcelona, paludismo; Juan Suárez, cabo de Granada, de Sevilla, paludismo; Juan Pelletier, de Vergara, de Tarragona, paludismo; Luis Maso, de Almansa, de Sanidad, de Jarañuel, gripe; Salvador Urpina, de Alcántara, de Barcelona, paludismo; Angel Gener, de Alcántara, de Tarragona, paludismo; Juan Casadesús, de Asia, de Gerona, dispesia; Federico Vallverdú, de Alcántara, de Barcelona, dispesia; Juan Muñoz, artillero, del Cabañal, larigitis; Ricardo «Laurador», artillero, de Tarragona, anemia; Manuel Font Bole, de Intendencia, de Barcelona, ictericia; Ignacio Claret, de Vergara, de Tarrasa, paludismo; José Ferrer, de Gerona, de Burriana, bronquitis; Salvador Herrandis, de Alava, de Bolbaite, paludismo; Isidro Mániz, de Tetuán, de Alcalá de Chiverí, paludismo; José Donat, cabo de Otumba, de Benifayó de Espioca, paludismo; Agustín Mascarell, de Extremadura, de Chella, paludismo; Francisco Gil, de Extremadura, de Alcega, paludismo; Vicente Moreno, de Pavia, de Villar del Arzobispo, paludismo; Félix Carrascosa, de Pavia, de Utiel, eczema; José Chilveret, de Almansa, de Amposta, paludismo; Manuel Tudela, de ingenieros, de Jativa, paludismo; Joaquín Fuster, de Extremadura, de Carcagente, paludismo; José Gómez, artillero, de Valencia, Hstula; José Sebastián, de Almansa, de Amposta, paludismo; Miguel Ros, artillero, de Valencia, paludismo; Antonio Ciurana, de Vergara, de Tarrasa, paludismo; José Padrosa, cabo de artillería, de Barcelona, paludismo; Federico Sala, cabo de Otumba, de Villanueva de Castellón, paludismo.

### EN LA BENEFICENCIA

Pedro Guimart Carbonell, del cuarto de zapateros minadores, de Matarró, colitis y pleu-

resía; Celestino García Navarro, de Sanidad, de Teresa de Cofrentes, paludismo; Antonio Serra Juanes, cabo de Sanidad, de Chiva, paludismo; Laureano López Morán, artillero, de Orzanega (León), paludismo; Miguel Pons, de Vergara, Montornés del Vallés (Barcelona), paludismo; José Oller, artillero, de Barcelona, reumatismo; Juan Granel, de Gerona, Castillo de Villamaleja (Castellón), paludismo; Luis Serdén, de Vergara, de Pamplona, ictericia; Venancio Pallarés, de Alcántara, de Barcelona, fiebres.

### EN EL LAZARETO DE SAN ANTONIO

Félix Asensio, de Tetuán, de Calomarde (Teruel); Rafael Tello, de Valladolid, de Jaca (Huesca); Emilio Cierros, artillero, de Oviedo; Silvio Jasel, de Galicia, de Huesca; Antonio Monterde, artillero, de Lérida; José Rubio, de Gerona, de Teruel; Cayetano Roda, cabo de Asia, de Gerona; Joaquín Pla, de Asia, de Gerona; José Santos, ingeniero, de Coruña; Agustín Barno, de San Marcial, de Valencia; José Méndez, de Alava, de Oviedo; José Álvarez, del Príncipe, de Oviedo; Manuel Martínez, de Navarra, de Oviedo; Manuel Vázquez, de Lugo; Ramón Miramante, de Wad-Ras, de Coruña; Fernando Rodríguez, de Navarra, de Lugo; Fidel García, de Gravelinas, de Zaragoza; Jaime Codina, de Galicia, de Barcelona; Ramón Pla, de Guipúzcoa, de Tarragona; Salvador Soler, de Almansa, de Tarragona; Constancio Vicente, ingeniero, de Cuenca; Emilio Segarra, cabo de Almansa, de Tortosa; Fernando Vidella, de Almansa, de Tarragona; Eudaldo Cardona, de Otumba, de Sueca; Leopoldo Gomis, ingeniero, de Valencia; Eugenio Soler, de Gerona, de Zaragoza; Santiago Villar, de Wad-Ras, de Cuenca; Pedro Tarancón, artillero, de Soria; Jacinto Andujar, de Castilla, de Cuenca; Prudencio Pérez, de San Fernando, de Coruña; Manuel Consolo, de Navarra, de Coruña; Pedro Basada, de Almansa, de Tarragona; José Ollé, de regulares de Melilla, de Reus; Plácido Fernández, de Andalucía, de Asturias; Aurelio Méndez, de Melilla, de Asturias; Ramón Quinoy, de Galicia, de Coruña; Luis Moncho, de Almansa, de Alicante; Pedro Sebastián, de Tetuán, de Teruel, y Rafael Castillo, de Tetuán, de Teruel.

## SUBSISTENCIAS

### Baja en el precio de la carne de cerdo

Mérida á las gestiones del señor Samper, de acuerdo con el Gobernador civil señor Calvo Sotelo, se ha conseguido una rebaja en el precio de venta de la carne de cerdo, en la siguiente proporción:

Lomo, que se vendía á 6,40 pesetas el kilo, se venderá á 6 pesetas; magro, de 5,60; se rebaja á 2,50; costillas, de 4,40 á 4; tocino magro, de 4 á 3,60; tocino salado, de 4,40 á 4; tocino fresco, de 3,60 á 3,20; hígado, de 4,80 á 4,40; manteca, de 3,60 á 3,20; cutulones, de 4 á 3,60; longanizas y chorisots, de 5,20 á 4,80; hueso, de 2,40 en adelante.

La rebaja comenzará á regir desde el próximo lunes.

La diligencia del Alcalde es digna de elogio, pues claramente no era muy regular que digamos que se esté vendiendo la arroba de cerdo blanco á 31 pesetas y la de cerdo moreno, cebado, un duro más barato; y nuestros tocineros siguieran cobrando con exceso.

Ha hecho bien el señor Samper, y suponemos que no parará ahí la cosa, pues la carne de lanar también está en baja, como asimismo la de yacuno (en Francia), de lo cual deducimos que en 1922 se venderán aquí con relativa baja los bueyes y vacas.

Y volviendo á lo del cerdo diremos que es absurdo, abusivo, que siga vendiéndose el kilo de salchichón á 18 y 20 pesetas, como también el jamón, carísimo. Ya sabemos que el abaratar estos comestibles, no incumbe á las autoridades; pero, francamente, es intolerable que fabricándose en este término municipal la casi totalidad de los embutidos que dicen que traen de Vich, Candelario y Mallorca, se haga pagar por ellos un precio sólo al alcance de los privilegiados de la fortuna.

## El conflicto de los barberos

Según anunciamos, ayer se celebró por la tarde la Asamblea de maestros barberos para firmar el plebiscito solicitado por el Gobernador.

Predominó un temperamento de cordura hasta la última parte de la reunión, y cuando parecía que el asunto iba á resolverse de modo satisfactorio, el presidente adoptó una actitud de intranquilidad, oponiéndose á que se realizase el plebiscito, diciendo que no le inspiraban confianza ni el Gobernador ni la Junta de Reformas Sociales.

Estas palabras motivaron las naturales protestas y el delegado de la autoridad levantó la reunión.

Así nos lo manifestó una numerosa comisión de patronos barberos que visitó anoche nuestra Redacción, haciendo patente su protesta por lo ocurrido.

La misma comisión estuvo en el Gobierno civil.

Los patronos que han firmado las bases de los obreros son 135 y anoche mismo firmaron algunos más.

El número de obreros á los que afecta la huelga no llega á 30, lo que demuestra que el conflicto lo mantiene una insignificante minoría de patronos.

# Las Haciendas locales

Al cuestionario formulado por el ministro de Hacienda, acerca del interesante problema de las haciendas locales, la Diputación provincial de Valencia, como resultado de las reuniones de diputados convocadas por el presidente, señor Jiménez de Benitosa, ha enunciado las siguientes contestaciones:

Primera. «¿Conviene sustituir el contingente provincial por otros recursos?»

Esta Diputación opina que debe suprimirse el repartimiento entre los pueblos para cubrir el déficit de los presupuestos provinciales, por estimarlo injusto en su forma de exacción, ya que girándose sobre el importe de contribuciones al Estado, se percibe exclusivamente de fondos peculiares de los Municipios, y perjudicial para las diputaciones, a quienes la ley no concede, sino de un modo nominal, medios eficaces para su total recaudación.

Desde su implantación hasta la fecha, deben los ayuntamientos de la provincia 14 millones de pesetas.

Segunda. «En caso afirmativo, ¿debe solicitarse la cesión de una parte de las contribuciones del Estado?»

La sustitución del contingente, como base de las haciendas provinciales, debe buscarse en el mismo sistema tributario del Estado, asignando, desde luego, a las diputaciones durante el régimen de transición, participaciones sobre las contribuciones territorial, rústica, utilidades e impuestos de derechos reales.

¿Debe hacerse la recaudación de dicha parte de contribuciones por el mismo Estado, e ingresarla en arcas provinciales, o deben recaudarse directamente las diputaciones?

Estas participaciones deben ser cobradas por el mismo organismo recaudador del Estado, pero debiendo ingresar su importe total, deducido premio de cobranza, en las cuentas corrientes que las diputaciones abrirán en el Banco de España, de cuyos saldos podrán disponer inmediatamente, sin perjuicio de las liquidaciones a practicar.

Aunque este precepto es más bien de orden reglamentario, tiene tal importancia, que no vacila esta Diputación en consignarle en la parte sustantiva de la contestación.

Tercera. «¿Conviene más la creación de arbitrios propios para nutrir haciendas provinciales, recaudados directamente por las diputaciones?»

Para contribuir a la creación de la Hacienda de estos organismos, debe, desde luego, otorgárseles amplia facultad para imponer arbitrios sobre obras públicas, a sus expensas, construidas, o servicios por ellas creados, a percibir de los que directamente los utilicen o de los beneficiados con su ejecución, sin necesidad de otras autorizaciones.

Cuarta. «En este último caso, ¿conviene que los arbitrios sean uniformes y comunes para todas las provincias, o variables y condicionados a las circunstancias de cada una de ellas?»

Aparte de dichos arbitrios, de carácter ordinario y general, deben otorgarse otros, particulares a cada región, sujetando su implantación a las leyes económicas del tributo, pero derogando para su concesión el artículo 119 de la vigente ley Provincial.

Nota.—Las diputaciones que tengan algún arbitrio sancionado o proyectado, se servirán indicarlo.

La Diputación de Valencia percibe en la actualidad, y figuran en su presupuesto, los siguientes:

Primero. Arbitrio por imposición de servidumbres sobre carreteras provinciales.

Segundo. Arbitrio de sello provincial.

Tiene solicitados de la superioridad:

El de portazgos en carreteras provinciales.

En proyecto:

Primero. El de carga y descarga de mercancías en el puerto.

Segundo. El de participación en las exportaciones que imponga el Estado.

Crece que debían, desde luego, otorgarse a las diputaciones:

Primero. Participación en el impuesto de timbre o póliga sobre operaciones mercantiles y de Bolsa.

Segundo. Incorporar a la Hacienda de las provincias, para servicios de Beneficencia, el impuesto sobre billetes de espectáculos, que hoy cobran las Juntas de Protección a la Infancia.

Tercero. El producto del juego, previa su reglamentación.

Quinta. «¿Conviene implantar un sistema mixto de arbitrios provinciales y participación en las contribuciones del Estado, enlazando las soluciones segunda y tercera?»

Esta contestada en los números dos, tres y cuatro.

Sexta. Si se optase por conservar el contingente, ¿conviendría reforzar la Hacienda provincial con la creación de arbitrios?»

Indíquese en su caso, los que se estimen convenientes.

La Diputación de Valencia confirma su opinión contraria a la permanencia del contingente; pero si se conserva en la ley, deben, ante todo, recabarse garantías eficaces para su total percibo, y robustecerse la Hacienda de las provincias con la imposición de arbitrios con arreglo a lo expuesto en los números tres y cuatro.

Pasarán a la provincia, con destino a los establecimientos de esta clase que se hallen a su cargo, los bienes de Beneficencia y Patronatos que no cumplan los fines fundacionales.

Séptima. «¿Conviendría concertar con el Estado las partes de las contribuciones directas a que se refiere la cláusula segunda?»

Asociadas, con el régimen propuesto, las diputaciones al interés del Estado en la participación efectiva en la acción fiscal de aquél para el descubrimiento de riqueza oculta, y sobre la descubierta, en la parte que corresponda al esfuerzo de la corporación, otorgarle, aparte del recargo ordinario, otro extraordinario, que debía ser hasta el 50 por 100.

¿Conviendría establecer con el Estado un concierto económico para el cobro de todas las contribuciones directas de la provincia?

La Diputación de Valencia hace constar su aspiración decidida al concierto con el Estado para la recaudación de contribuciones, con todas sus consecuencias: el régimen,

# Teatro Regües

## Ultimos días de la compañía en este teatro

### Hoy viernes, á las cinco de la tarde:

### ULTIMA MATINE INFANTIL

# GRANDES REGALOS

2.000 "perolets" con sus correspondientes "culle-rots" y sorteo del corderito que sale en "Maruxa"; cada localidad y entrada llevará un número que servirá para dicho sorteo.

También se sortearán 25 participaciones del sorteo de Navidad, del billete que se juega en este teatro.

# MARUXA :-: ARROS EN FESOLS Y NAPS

A LAS 9:30 NOCHE:

# Enseñanza libre :-: Lucha de amores (reprise) :-: Arros en fesols y naps

El próximo lunes, debut de esta compañía en el TEATRO de la PRINCESA.

# EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil á las 3:45 tarde y 9:45 noche.—30 bellísimos artistas, 30. Exitosa sesión de la sugestiva y escultural artista

# LOLA MONTIEL

Delirantes ovaciones á la eminente bailarina

# JULITA SOLÁ

Exitosa sesión de la genial canzonetista á dicción, y de REGINA y CLARASOL. OLGA DE LINDER, del popular BALDOMERTO y de REGINA y CLARASOL. Hoy, el chispeante vodevil TOMASIN, TOMA... T. En breve, sorprendentes debuts. A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

pues, que propone en estas contestaciones, no debe estimarse más que como una preparación para llegar al concierto.

Octava. «Servicios públicos propios del Estado, cuya carga debe suprimirse de los presupuestos de las Diputaciones.»

Los servicios públicos del Estado, cuya carga debe suprimirse de los presupuestos provinciales, son:

Primero. Personal y material de Juntas, Consejos y organismos cuyo funcionamiento no rijan las diputaciones, aunque tengan en ellas alguna participación.

Segundo. Bagajes.

Tercero. Gastos de enseñanza.

Cuarto. Personal y material de cárceles.

Quinto. Gastos de reformas sociales.

En adelante no podrá ponerse carga alguna á las diputaciones por funciones que no desempeña, á no ser mediante convenio con el Poder central, que vendrá obligado á cubrirle la parte de las percepciones necesarias para el pago total del servicio convenido.

A este efecto se entiendan ya concertados con las diputaciones los servicios de Reemplazo del ejército y Censo electoral; pero el Estado señalará recursos en compensación de ellos á favor de las diputaciones.

Exenciones de impuestos que deben tener los bienes de la Diputación.

Debe otorgarse la exención de todo género de impuesto sobre actos y contratos que celebren las diputaciones por sí ó en nombre de los establecimientos puestos á su cargo.

Novena. «¿Se considera necesario que se deje un breve plazo para dejar resueltas las liquidaciones de crédito y deudas que con el Estado tienen las diputaciones?»

Conciertos para el pago de los alcances que resulten de tales liquidaciones.»

Debe establecerse la total liquidación de créditos y débitos entre el Estado y las provincias en el plazo de seis meses.

Los saldos que resulten contra las últimas serán satisfechos en un plazo máximo de 50 años, bonificándose á las corporaciones anticipadas con el 5 por 100.

Esta liquidación y pago de saldos deberá subordinarse á la que el Estado practique por remanente de ventas de bienes desamortizados.

Valencia.—El presidente de la Diputación, Modesto Jiménez de Benitosa.

# de Marruecos

## El aguinaldo del soldado

La empresa del teatro Olympia ha decidido, de acuerdo con la comisión de alumnos de la Escuela de Comercio, efectuar la función de mañana por la tarde á beneficio del aguinaldo del soldado.

Los papeles y plateas están todos vendidos entre distinguidas personalidades que se han apresurado á adquirirlos.

La obra representada por la compañía de los eminentes actores señores Zorrilla y Ramírez será «La prisa», de los hermanos Quiñero, que está reputada como la obra mejor de la temporada presente.

Con objeto de que puedan asistir, sin serles gravoso, cuantas personas deseen cooperar á fin tan patriótico, los precios de las butacas serán los ordinarios, con lo cual se espera que el teatro se llenará en totalidad.

A dicha función asistirán, entre otras personalidades, el excelentísimo señor Capitán general y gran número de corporaciones.

A beneficio de los actores-soldados que trabajaron en el cuadro escénico de la sociedad Ateneo Valenciano XX, se celebró ayer una función representándose «Lo dice la copla» y un sainete.

En la interpretación de las obras citadas se distinguieron especialmente las señoritas Isabelita Cardona, muy linda y admirable de dicción y gesto, dibujando el personaje de

Por la sección administrativa de primera enseñanza ha sido nombrado maestro de Alboraya don Andrés López López.

\* Por cumplir la edad reglamentaria para su jubilación, ha cesado en el desempeño de su cargo la maestra de esta capital doña Concepción Aguilar García.

Instituto de Idiomas de la Universidad

El próximo lunes dará comienzo en este Instituto el curso de idioma Esperanto, en el cual se hallan ya inscritos bastantes alumnos, entre ellos, no pocos maestros y maestras de las escuelas nacionales de esta capital.

Las clases tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes, á las siete de la tarde, con la dirección de don José Ventura González, profesor auxiliar del Instituto General y Técnico.

# Gremios de Peluqueros y Barberos

Se pone en conocimiento de todos los pertenecientes á ambos gremios, que por error ú omisión no se les haya mandado el boletín para el plebiscito ordenado por el señor Gobernador, pueden pasar por la sociedad de maestros barberos, plaza de Pellicers, 1, segundo; ó mandar un escrito de su puño y letra, á la junta local de Reformas Sociales, expresando su opinión sobre la apertura ó cierre de los establecimientos en los domingos, teniendo tiempo para mandarlo hasta el día 12 del actual á las doce de la mañana.

Valencia 8 Diciembre 1921.—La directiva.

# Vida municipal

## Movimiento de población.

El resumen del mes de Noviembre último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa, Masarrochos y Benimámet, arroja los datos siguientes:

Nacimientos.—Legítimos, 269 varones y 272 hembras; ilegítimos, ocho varones y diez hembras, dando un total de 559.

Matrimonios.—Se han realizado 278, uno civil correspondiente al juzgado del Mercado.

Defunciones.—Varones, 236 y hembras 240; solteros 226, casados 172 y 98 viudos, resultando un total de 496.

De los anteriores datos resulta un aumento de población de 63 nacidos más.

## Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 1.478,93 pesetas. Idem Grao, 258,12. Idem Cabanall, 123,44. Estaciones sanitarias, 852,64. Análisis y examen de substancias, 728,47. Circulación rodada, 925. Arbitrios extraordinarios, 947,57. Bebidas, 1.360,25. Total, 6.675,42.

# Subasta

El día 15 de los corrientes, á las siete de la noche y en el domicilio de la sociedad de labradores de carne lanar (San Vicente, 99), principal, tendrá lugar la subasta del sebo procedente de las matanzas que los señores asociados verifican en el Matadero general de esta ciudad durante el próximo año 1922, siendo el tipo de licitación el de 0,90 pesetas el kilogramo con pujas á la lana.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la secretaría de dicha sociedad todos los días laborables de seis á ocho de la tarde.

# APOLO

## CATEDRAL DEL CINE

HOY HOY HOY es el día del regalo de

# UNA MONEDA de ORO

de 25 pesetas

Cada localidad y cada entrada, llevará un bono numerado para el sorteo del

# Fil Mascote

que se estrena hoy.—A las 7:30 y 12 noche.

Es lo más maravilloso conocido hasta el día, en cinematografía.—¡VEDLO... Y OS CONVENCERÉIS!

ESTRENO de la interesante y conmovedora comedia, en cuatro partes

# El anillo de arena

INTERES TERNURA COMICIDAD

EXITO INSUPERABLE de la gran serie de aventuras, en 15 episodios

# Vivo ó muerto

Por el campeón mundial de boxeo y vencedor de Carpenter

# Jack Dempsey

5.º episodio, dos partes:

Luchando por gloria

6.º episodio, dos partes (emocionante):

Lucha astuta

La originalísima comedia, en cuatro partes

# El cigarrillo

Creaciones de SIGNORET y ANDRÉE BRABANT

Precios: PREFERENCIA, 60 CEMS.—GENERAL, 30

Mañana, insuperable estreno:

# Salvada de las olas

Cuatro partes Extraordinaria

Domingo tarde, sesión numerada.—Se despacha en contaduría, sin aumento de precio.

# PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fluxos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

# LÍRICO

Viernes 9 Diciembre.

Por la tarde, sesión extraordinaria numerada.

## Programa monstro

1.º Último día de la grandiosa creación de

# Frank Mayo

El cinegrama de aventuras del Oeste americano, en cuatro partes, titulado

# El caballero jugador

2.º ESTRENO estreno del noveno episodio de la novela

# LAS DOS NIÑAS DE PARIS

titulado

# EL JURAMENTO DE GINETTE

3.º Grandioso éxito del cinegrama de la FERT

# Del barro á las estrellas

Programa excepcional italiano, fuerosísima presentación, gran exclusiva Verdague.

Creación magistral de la elegantísima

# Italia Almirante Manzini

5.º Una graciosa comedia.

SEMANA PRÓXIMA, una extraordinaria película que ensalza á la mujer:

# La diosa que vino á los hombres

Moderno y original asunto.—Alarde potente de técnica y fotografía.

Seguirán: Amor que mata (de María Jacobini), Fanny Essles (conmovedor episodio de la historia del hijo de Napoleón), La verdad desnuda (por Pina Menicelli), Akira (por Sessue Hayakawa), La estatua de carne (por Italia Almirante Manzini) y otras muchas.

# CINE ROMEA

Hoy viernes, grandioso programa kilométrico

Estreno de la cuarta jornada de la serie cumbre:

# EL DISCO EN LLAMAS

(Exclusiva Verdague)

titulada MURALLAS DE ACERO 4 partes

por el coloso atleta, ELMO LINCOLN.—Sensacional

La colosal película Dorocho de la fuerza 4 partes

por el notable actor americano, Monroe Salisbury.

Completarán otras novedades.—Lunes, El hombre de las tres caras.—Gran éxito.— Siempre en posesión de grandes exclusivas.

# APOLO

## CATEDRAL DEL CINE

MARTES 13

# Pola Negri

(Protagonista de Mad. DUBARRI)

# Raquel, la mujer fatal

Cuatro partes — 2.500 metros —: Extraordinaria

Además de su extraordinario interés, todos los artistas que intervienen en esta película, filmaron LA DUBARRI.

# Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

# Una película panorámica

Estreno de la emocionante película, de asunto interesante, titulada

# SU ÚLTIMA PELICULA

4 partes

Hermoso drama pastoral

# El veraneo de Pocopan

Gran risa

NOTA.—Lunes, sensacional estreno:

# Ordenes robadas

Repertorio Dulcinea

# Salón Novedades

Programa para hoy

A las 6:30: Cine

«Del tercio extranjero» y «La barraqueta del Nano».

A las 9:30: Cine

Una cana al aire» y «Del tercio extranjero».

A las 11:30: Cine

«Del tercio extranjero» y «Perfums de la fiesta».

# Olympia

A LAS 6 Y A LAS 10

— 2 FUNCIONES POPULARES, 2 —

BUTACA, 2 Ptas. —: GENERAL, 40 CENTS.

# FAUSTINA

# Salón de Moda

El mejor programa EL MAS SELECTO

HOY, TODO ESTRENOS

Estreno de la sensacional revista semanal

# MARRUECOS

Con interesantes detalles de las últimas operaciones en África.

# La voz de Oriente

Joya del famoso PROGRAMA AJURIA, de emocionante argumento y maravillosa fotografía, interpretada magistralmente por el gran actor japonés

SESSUE HAYAKAWA

Estreno de la muy cómica, en dos partes

# Nuevas perrerías

Completará la sesión

# Una comedia Christis

Próximamente reaparición de la gran ingenua

— MARY PICKFORD —

en una de sus mayores creaciones del programa Ajuria

Lunes, A. SIDNEY (ULTUS).

# Teatro Martí

EL CINE BOMBONERA

Hoy viernes, á las 3:30 tarde y nueve noche, colorado programa.

1.º Estreno de los episodios 11 y 12 de la emocionante película

# El torbellino

2.º Estreno de la hermosa film, en cuatro partes, de gran metraje

# LAS DOS AMIGAS

3.º Una cómica de gran risa en dos partes, titulada

# El honor del tío Collet

</



Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TUNO SEXTO

- Don Eduardo Bellver Ferrer.—Guerrero, 55. Don Fernando G. Guzmán.—Plaza Santa Catalina, 4. Don José Moncho.—San Vicente, 121. Don Vicente Barberá.—Colón, 42. Don Porfirio Ruiz.—Jerusalén, 21. Don Rafael Barral.—Alta, 32. Don Eduardo Pérez López.—Serranos, 4.

Conferencia

En la Juventud Valencianista

El martes, a las siete y media de la tarde, siguiendo el curso de conferencias titulado «Dimars d' amical conversa», disertó el distinguido escritor Eduardo Martínez Ferrando, sobre «El problema del dret valencià».

Estudió la formación del derecho de las nacionalidades ibéricas y el desprecio en que se le tuvo al predominar las corrientes del Renacimiento, opuestas en un todo al particularismo medieval.

Hace especial elogio del derecho de Aragón, en el cual deben inspirarse los nacionalistas valencianos si quieren que renazca Valencia como nacionalidad de factura moderna.

Dijo que los decretos de nueva planta suponen para algunas nacionalidades la pérdida de algunas libertades, pero que a los valencianos nos afecta más hondamente, pues aquéllas conservan su derecho civil y nosotros no podemos decir lo mismo.

Examinó los trabajos y estudios hechos sobre nuestros derechos y las iniciativas del Centro de Cultura Valenciana y acabó diciendo que los nacionalistas no deben preocuparse sólo del problema de la lengua, sino que deben repartir sus amores por igual,

entre ésta, el derecho, las artes y la economía.

Su conferencia fué escuchada con verdadero interés y sinceramente aplaudida.

Noticias teatrales

TEATRO REGUES

Hoy viernes, a las cinco de la tarde, se celebrará la última matiné infantil y se obsequiará al público con grandiosos regalos. En la taquilla, al comprar la localidad ó entrada, se entregará un «perolet» con su correspondiente «cullerote», lleno de bombones. En uno de los entreactos se sortearán, a presencia del público, 25 participaciones del sorteo de Navidad del billete que se juega en este teatro, y el corderito que sale en «Maruxa». Todas las localidades y entradas llevarán un número que servirá para dicho sorteo.

Primeramente se representará la preciosa ópera en dos actos «Maruxa» y a continuación la revista de grandioso éxito «Arrós en fesóls y naps».

A las 9,30 de la noche se representará «Ensenyansa libre», «Lucha de amores» (reprise) y «Arrós en fesóls y naps».

El lunes próximo debut de esta compañía en el teatro de la Princesa.

Sección Comercial y Agrícola

Subasta del día 7 De la casa MacGeorge y Jardine. LIVERPOOL.

NARANJA

Ofrecidas 23.000 cajas. 300 de 16 a 19. 360 de 11 a 12. 504 de 13 a 14.

CEBOLLA

Cuatro de 20 a 21. Cincos de 24 a 27.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de dependientes peluqueros barberos.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las nueve y media de la noche, para dar cuenta de la marcha de la huelga y dar a conocer el número de firmas de los patronos que han aceptado nuestras bases. La directiva.

NOTICIAS

Se ha publicado el número 70 de «Mundial Música», magnífico extraordinario dedicado al arte, al repertorio y a la interpretación de la música antigua por Wanda Landowska. En el sumario aparecen interesantísimos trabajos literarios con profusión de grabados de la citada genial artista, del gran crítico francés J. G. Prod'homme y de Adolfo Salazar.

También figuran siete obras musicales, verdaderas joyas del arte antiguo de Purcell, Dandrieu, Muffat, Pasquini y otros.

Este magnífico álbum se vende al increíble precio de 1,50 pesetas el ejemplar.

La tienda de La Purísima, calle de Fladaders, 17 y 19, líquida, por exceso de existencias, todos los artículos de perfumería a precios baratísimos.

PIANOS DE ALQUIER GOMEZ

MAESTRO CHAPI, 3

La sociedad ciclista Velo Club, celebrará el domingo próximo, en el Paseo de la Alameda, a las 8,30 de la mañana; el cuarto y último entrenamiento para las copas «Navidad», «Record de la hora» y «Neófitos», verificándose en primer lugar una carrera comprensiva de siete kilómetros (cinco vueltas), para neófitos.

Al propio tiempo, esta sociedad participa a la afición, que tiene en proyecto para el próximo mes de Enero un gran festival ciclista, en el que tomarán parte el campeón de

España don Juan B. Lloréns y los mejores corredores de esta capital, verificándose varias carreras y, entre ellas, el «Record de la hora», regional.

Nota.—Continúa abierta la inscripción para la proyectada excursión a Barcelona.

ENFLAJECIMIENTO.—Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos y diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses llegando al peso normal.

Tauromaquia

Becerrada para el domingo

Para el próximo domingo ha organizado la empresa de nuestro circo tauromá una función que a juzgar por los alicientes, será del agrado del público.

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque cuatro bravos becerrros de la afamada ganadería de don Manuel Santos, por el afamado astro de la tauromaquia, el famoso Panat, en competencia de tres futuras estrellas del arte tauromá, que son: Rafael Asensi (Claramonte), de la Cruz Cubierta; Aurelio Sancho (Aureliete), de Cartarreja; y José Calatayud (Juanillo), de Valencia.

Fallecimiento del diestro Flores

Don Alejandro Rapallo, apoderado del diestro Flores, ha recibido un cablegrama de Caracas, comunicando la triste nueva del fallecimiento de este buen torero valenciano. Con la salud muy quebrantada, a consecuencia de la grave cogida que tuvo en Beiziers, embarcó Flores el 20 de Noviembre con rumbo a Caracas, donde ha fallecido, antes de empezar a cumplir los compromisos que allá lo llevaron.

Isidoro Martí «Flores» ha sido un torero de excelente escuela, por su sobriedad y

elegancia al ejecutar las suertes, singularmente en el primer tercio de la lidia.

Contaba 37 años de edad, y hace 20 que se presentó en Valencia, donde ha actuado con general aplauso, siquiera el éxito no le fuera muy propicio en estos últimos tiempos.

En Septiembre de 1910 tomó la alternativa en Sevilla, de manos de Quinto, y alterando con Rafael el «Gallo».

Como particular, Flores era una persona bien educada, afable y muy amigo de sus amigos.

Nuestro pésame más sincero a la familia del infortunado Isidoro.

Círculo Granero

De acuerdo con el artículo 15 del reglamento que nos rige, se convoca a todos los señores socios a junta general para mañana sábado, a las 9,30 de la noche, para la elección de cargos de la junta administrativa y nombramiento de la comisión de examen de cuentas.—El secretario, Carlos Sanchis.

Sucesos

INCENDIO.

Ayer tarde, a las 3,30, se notó que de la tienda de ultramarinos, ya cerrada, sita en la calle de Gracia, 17, y propiedad de don Juan San Miguel, salía humo.

Sospesachando si sería fuego, fué avisado el retén de bomberos, que acudió inmediatamente, viéndose precisado a forzar la puerta de entrada, encontrando ardiendo una cortina y algunos enseres.

En pocos minutos lograron dominar el incendio, que se había iniciado, siendo las pérdidas ocasionadas de escasa importancia.

EL AUTOR DE UN ROBO.

La guardia civil ha detenido en Gandía a José Botella Frasquet, de 25 años, panadero, como autor del robo de cueros y calzado, por valor de unas mil pesetas, en la fábrica de Ferrer y compañía, de esta localidad.

El Botella ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

DETENCIONES.

En la batida que la brigada de persecución de maleantes ha dado últimamente, ha conseguido la detención del ratero Juan Ortuño Cervera, al que se le han ocupado «plantes» y un «chimo»; y los carteristas Vicente Rodríguez (a) Martinet, Vicente Busó Izquierdo (a) El Hueso, Francisco López Fuentes (a) Fuentes, Miguel García García (a) El Chato y el maleante Agustín Navarro Mirasol.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.

A las 5:30 Cine y 3.º concierto piano.—De 9:30 a 12:30: Gran programa de cine.

TEATRO DE LA PRINCESA.

A las 9 noche: Rosas de pasión y La Dolores.

TEATRO AFOLÓ.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Cine.—Todos los días estrenos.

TEATRO RUZAFÁ.

A las 9:30: La reina del oro y Sanatorio del amor.

TEATRO REGUES.

A las 5: Maruxa y Atros en fesols y naps.—A las 9:30: Enseñansa libre, Lucha de amores y Atros en fesols y naps.

TEATRO ISLAVA.

A las 6 y 9:45: Amores y amorios.

TEATRO OLYMPIA.

Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: Faustina.

TEATRO LIRICO.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

CINE MODERNO.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

CINE SOROLLA.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

EDEN CONCERT (Barras, 7).

A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

MUSIC-HALL MARTI.

A las 3:30 tarde y a las 9 noche: Grandes sesiones de cine.

¡¡¡A las Conchas!!! Ademas de los regalos que estamos haciendo a nuestros clientes de la Loteria de Navidad, en los dias que faltan al santo de las CONCHAS, regalaremos a estas un valioso objeto de mucha utilidad y arma de trabajo, que será un constante recuerdo del Gran Frigorífico La Blanca de TABERNES BLANQUES. EXIJA SU CUPÓN para tener participación en los cinco números de la Loteria de Navidad, que regalamos a nuestros consumidores y procure tener participación en todos ellos. 35.936 -- 37.898 -- 38.897 -- 39.899. -- 44.812 Cualquiera de ellos, pueda ser una fortuna para usted. Un regalo a las Conchas y una fortuna a sus clientes, es lo que reparte el GRAN FRIGORIFICO "LA BLANCA" A TODOS SUS CLIENTES

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la ASMA, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Cada sleep desaparece la TOS al concluir la noche. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antisasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

SUBASTA El día 10 del próximo mes de Diciembre, a las once de su mañana, se subastará y rematará, en el despacho del notario de esta ciudad don José López Palop, Peris y Valero, 38 (antes Paz), y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca: EN VALENCIA: Una casa compuesta de planta baja con naya y dos habitaciones altas, desván y terrado, sita en la calle de la Estañería Vieja, número 16; lindando: por la izquierda, calle de la Cenja; derecha, casa de Ramón Molit, y espaldas, la de don Pascual González. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 150 peseta, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. De 12 a 1 domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro — Arzobispo Mayor, 22, primero.

Ocasión Se venden los talleres Figuerola, con ó sin maquinaria. Cuenca, 22, Valencia. Continental La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar. 8. Siempre tenemos en existencia una colección única en Valencia, de artículos de óptica de alta precisión. GAFAS DE ROCA AL EJE. Graduación de la vista gratis. La casa MAS BARATA. 17, Santa Catalina, 18 y 19.

Det Forenede Dampskibs Selskab Zapateros Hace falta un buen cortador, patronista, para estar al frente de un taller de calzado; grandes rendimientos; trabajo seguro; fútil presentarse sin garantía personal ó metálica. Razón: Zapatería José Soler, Paz, núm. 36. Se alquila magnífica planta baja, en calle de primer orden y de muchísimo tránsito. Razón: Pi y Margall, 68.

Compañía Transmediterránea Se alquilan y venden sillón, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, bacias, puertas de cristal, socas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Poros del Hospital 48. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muelle-Ojito, Pasajes, Bilbao y Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Pontona, A. Teléfono números 2.028, 2.263 y 2.060.

Española de Comercio y Navegación Servicio regular directo, entre VALENCIA É ISLAS CANARIAS El vapor Jaime d' Urgell saldrá de este puerto, el día 11, para Alicante, Málaga, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Admite carga y pasajeros. Para fletes é informes dirigirse a sus consignatarios: J. y A. LAMAIGNERB Sorní, 33, entresuelo, teléfono 838; Valencia En el Gran, FERRER PESET, S. A., 12; teléfonos 3.081 y 3.040

Maquineras Hacén falta en el taller de calzado de la calle de Salvador Giner, 3, principal. Comerciantes Representante joven y activo, admite representaciones para la plaza de Valencia y pueblos próximos. Escribida G. M., Dr. Monserrat, 32, Valencia. VALENCIANOS El que vende más barato es ANTONIO GARCIA, en SU BARATO! Entresuelo calle de la Linterna, 21 Comparad los precios que siguen y os convenceréis Camisetas de punto, afeitadas, para caballero. . . 350 Pesetas. Lana mucho abrigo, para traje-señora, metro. . . 075 Trajes de punto, afeitados, para caballero. . . 730 Cortes de traje ó bata de lana, para señora. . . 10 Telas de colchón, un corte completo, por. . . 350 Mantas para la cama. . . 12 Un corte traje lana, cheviot, para caballero. . . 12 Tapabocas lana, Pirineos tubular, para caballero. . . 3 Refajos punto inglés, para señoras. . . 4 Bufandas y echarpes de seda, para señora, desde. . . 2 Servilletas Damasco, desde. . . 020 Camisas cosidas y bordadas, para señora. . . 5 Camisetas de lana, para gabán de señora, el metro. . . 125 Tapabocas de lana, para caballero. . . 075 Calcetines de lana, para caballero. . . 450 Chalcos punto lana, Bayona, para caballero. . . 250 Cortes de pantalón irrompibles, para caballero. . . 25 Jerseys lana, para caballero. . . 110 Camisas de algodón, dos caras, para caballero. . . 350 Un corte pantalón de lana superior, para caballero. . . 110 Sábanas flor de algodón, todo una pieza. . . 350 Fajas negras y en colores finos, para caballero. . . 225 Una docena de pañuelos finos, orillados. . . 6 Paños lana, 140 cms., para abrigos señora, metro. . . 8 Mantas de viaje, lana, de 140 por 250 centímetros. . . 8 Alfombras para los pies de la cama. . . 250 Camisetas, punto inglés, para caballero. . . 315 Ligas con broche de metal, para caballero. . . 035 Trajos de mulatón, para lavar pisos. . . 040 Trajos fuertes para la cocina. . . 125 Delantales fuertes para la cocina. . . 125 Calzonillos confeccionados, blancos y en color. . . 250 Medias negras de hilo transparentes, reforzadas. . . 125 NOTA.—Las medias de seda, en esta casa, se venden desde 175, en adelante, el par. Entresuelo calle de la Linterna, número 21

Elixir de Guayacol del doctor Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas vertinacoe Enfermedades del pecho Gargaros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO, CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén's, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén's, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna asistiera los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra. Valls, González, Espinós, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén's», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, decongestiona rápidamente el parénquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipertrofias del pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén's», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.— Doctor Quilis. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's, es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén's» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado en presentar en hacerle público y manifestárselo al Dr. Torrén's.—Eduardo González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén's» en la tuberculosis pues heca mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén's», en dos ó tres días de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén's», no sólo en el que cursa las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Pallido Vallent. He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén's» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas las obtenidas un éxito completo.—Dr. Pérez Castiello. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN'S. A la casa médica y al señores médicos la recomiendo a la prudencia de las diferencias y al efecto que de ellas forma».